
Celi rodbini pa naj bo tukaj izrečeno naše odkritosrčno sožalje. 
Pogreb nepozabne bode v sredo, dne 5. januarja ob 10. uri. 

Sv. Lovrenc na Pohorju. Lansko leto se jih je v naši planin
ski župniji rodilo 60, umrlo 49 in poročilo 11 parov. Največje važ
nosla pa je za nas to„ da se je proti jeseni naselil nov zdravnik, 
gospod dr. Alojz Pirnat, ki je bil poprej pomočnik slavnega ki
rurga dr. Zeleznikarja v Slov. Gradcu. Novi gospod zdravnik si 
je s svojo ljubeznjivostjo in potrpežljivostjo takoj osvojil vsakega, 
ki je pri njem iskal pomoči. Tudi je k njemu priti mogoče ob vsa
kem času, ker nima strogo določenih uradnih ur. Kakor je slišati, 
je gospod dr. Pirnat velik prijatelj rednega in treznega živ
ljenja, kar je velikanskega pomena za nas, ki smo vsled pre
obilnega števila gostiln v resni nevarnosti, da utonemo v alko
holu. Želimo novemu gospodu zdravniku vse dobro za novoletno 
voščilo, da bi se pri nas prav srečnega in zadovoljnega počutil, 
nam pa bil v bolezni in nesreči v tolažbo in pomoč, da ne bomo 
prisiljeni, brez potrebe hoditi v mariborsko bolnico nadlego delat. 

Vurberg. Naši malčki so imeli letos zelo veseli Božič. Naš 
novi, zelo delavni šolski voditelj je z raznimi darovi napravil šo 
larčkom krasno božičnico. Posebno revnejši so bili obdarovani z 
raznimi oblačili. Naši malčki so g. šolskemu voditelju iz srca 
hvaležni za trud, pa tudi starši se mu v imenu otrok zahvaljujejo, 
kakor tudi vsem darovalcem darov. — Pa tudi mi veliki smo bili 
letos deležni božičnire, katero nam je priskrbela SDS stranka, ki 
je našega naprednega župana postavila na kandidatno listo, pač 
bolj golovo za kratek čas, nego za resnico, ker na petem mestu se 
pač pri SDS stranki ne pride do mandata. Pa naš napredni žu
pan je vesel, da ga še kdo mara, ker doma se mu županski stol
ček že hudo maje. Mi Vurberžani demokratov ne bomo volili, 
magari če bi bili tudi sami vurberški župani kandidati, ker smo si 
že izbrali prvo skrinjico, ker mi pač hočemo poštene, delavne mo
že, ki bodo vodili naš slovenski narod do boljše bodočnosti. — 
Dne 28. decembra 1926 se je na lovu v Krčevini zgodila velika ne
sreča. Vsled novopadlega snega je bilo zelo polzko in 6e je pa
zniku Francu Erbus spodrsnilo, ter je padel na puško, ki se mu 
je sprožila. Strel ga je zadel pod ustmi in mu raztrgal celo čeljust. 
Siromak se bori za življenje v ptujski bolnici. Več previdnosti 
bi pač bilo povsod dobro. 

Sv. Lovrenc v Slov. goricah. Dne 25. decembra 1926 je umrla 
na pljučnici v starosti 68 let Margareta Pel Fabri iz Oblakov 82. 
Hvala vsem, ki so pokojnici zadnjo čast izkazali. N. v m. p.! 

Gornja Radgona. Sekovski knezoškof je imenoval duhovnim 
svetnikom tukajšnjega oskrbnika admontskih posestev, veleč. g. 
Janeza Pevec. Iskreno čestitamo! — Na Novega leta dan je umrl 
v Črešnjevcih komaj 29 let stari viničarski sin Franc Slavič. Bo
lehal je več let na mehurju. Bil je večletni cerkveni pevec in s 
svojim mogočnim basom povečal čast božjo. Z rednim mesečnim 
prejemanjem sv. zakrametov je pokazal, da je vrl Marijin druž
benik in vnet častilec presv. Srca Jezusovega. Izkazal pa se je 
tudi kot navdušen delavec na prosvetnem polju. Bil je nekaj časa 
tajnik tukajšnjega Orla, marljivo sodeloval pri pevskem odseku 
prosvetnega društva in nastopal z dobrim uspehom kot diletant 
na gledališkem odru. Bil je blag značaj in med nami zelo pri
ljubljen. Ko smo zaznali za njegovo smrt, smo vsi enodušno za
vzdihnili: tega fanta je v resnici škoda. Pri odprtem grobu mu 
je govoril v slovo tukajšnji g. provizor. Naj počiva v miru! — V 
nedeljo, dne 9. januarja se vrši v posojilnični dvorani okrajni vo
lilni shod za oblastno skupščino. Kot govornika nastopita narod
ni poslanec dr. Hohnjec in okrajni kandidat Fr. Hrastelj. Volilci, 
pridite v obilnem številu na ta shod! 

Svetinje pri Ormožu. Pred vsakimi volitvami so ljudje precej 
živahni — a pri nas so zelo nasilni in škodoželjni. Imamo par 
zagrizenih demokratov; a nekaj je tudi takih, da poštenim stran
kam ponujajo roke, demokratom pa ližejo noge. Ta dvojna vrsta 
mož šteje veliko število, namreč petnajst. To so vam junaki, tre
ba jih je poznati. Ta polnoštevilna družba se je podila po lovu 
28. decembra minulega leta. Na lovu so imeli zelo bogat plen. 
Dobili so mnogo zveri, med katerimi pa ni ne enega črnega 
srnjaka. 

Središče ob Dravi. Naš demokratski živelj je obhajal v ne
deljo, dne 2. januarja t. 1. svoj veliki dan. Sledeč pozivu številnih 
plakatov, so zbrali demokratski vodje svoje raztresene ude, ter 
jih nabasali na štiri vozove, organizirali muziko in hajd v so
sedni Macinec, gledat in poslušat samega prvoborca g. Pribiče
viča. Pri slavnostni povorki jer nosil »barjak« prvak tukajšnje 
krajevne organizacije, gospod Jože Kristovič. Več njemu enakih 
osebnosti je s svojo navzočnostjo vplivalo tako mogočno, da so še 
celo samostojnoradičevski kmetje iz Središča in okolice, kot 
muzikanti delali reklamo za gospoda Svetozarja. Nam je sicer 
vse eno, a radovedni smo, kaj poreče k temu gospod Kelemina? 
Bo najbrž res, da sta si z gospodom Pribičevičem že »per du«. 

Obrez pri Središču. Na starega leta dan smo pokopali 
pridnega moža in zvestega našega somišljenika g. Jerneja Si
moniča. Pokojnik je bil priden delavec, ter kot tak marsikateremu 
našemu posestniku v veliko pomoč. Zadnja leta je opravljal služ
bo okrajnega cestarja, ter je bila cesta pod njegovim delom na
ravnost vzorno oskrbovana. Kako je bil pokojnik med tukajšnjim 
ljudstvom naravnost priljubljen, je pričal njegov veličasten po
greb, kojega se je poleg mnogobrojnega občinstva udeležila tudi 
domača požarna bramba in središki Orel. Mir in pokoj njegovi 
d u š i  . . , v , 

Cadram pri Konjicah. Ob vznožju Pohorja, na njega solncnl 
strani tudi pozimi življenje ni zamrlo. Ce telo počiva, pa duša 

uživa, dela in gradi. Predvsem moramo omeniti sv. misijon, Id 
se je tu vršil od 12. do 19. decembra 1926 pod vodstvom znanega 
gvardjana Odila Hajnšek iz Brežic. Ta misijon je naš* župnijo 
res duhovno prerodil. Bog daj, da bi vsa semena padla na rodo
vitna tla. — Dalje priredi naš Orel na praznik sv. Treh Kraljev 
narodno igro »Revček Andrejček«, ki ima dovolj veselih in ža
lostnih prizorov, da se vsakemu priljubi. Igra se ponovi v ne
deljo, dne 9. januarja. — V preteklem letu je pri nas zagledalo 
luč sveta 68 otrok, 41 fantkov in 27 deklet; umrlo p* jih je 49, in 
sicer 26 moških in 23 žensk. Torej ni — zgube. 

Vransko. V bližini vasi Ločica pri Vranskem, ob državni ce
sti Maribor—Ljubljana, je šel Novak Tomaž, posestnik na Lo
čici, podirat hrast s koreninami nad državno cesto v strmem 
bregu, pod katerim je 8 žični vod telefona. Pri podiranju hrasta 
sta bila poleg gospodarja zaposlena še dva druga pomagata, da 
sta vlekla hrast na stran, da ne bi padel na telefon. Toda nesreča 
je hotela, da je hrast nepričakovano naglo z vso svojo silno težo 
padel naravnost na cesto in pri tem pretrgal sedem žic telefon
skega voda. To nezgodo je Novak takoj sporočil na Vransko 
poštnemu uradu, da je bil brzojavnim potom poklican brzojavni 
mojster iz Domžal, da je za prvo silo zvezal vod telefona. Na
slednje dni so prišli delavci iz Ljubljane, da so telefonsko progo 
na tem mestu popravili. Ker se pa po novem zakonu mora vsaka 
poškodba pri telefonu ali brzojavu popraviti na stroške povzro
čitelja, ako ga izslede, sicer pa na stroške pristojne občine, zat« 
se bo moral nazadnje Novak zagovorjati pred sodiščem in skoro 
gotovo plačati državi vse nastale stroške, kateri ne bodo ma
lenkostni. 

Pisni** iz domačih krajev, 
Sv. Jakob v Slov. goricah. Umrla je danes dne 3. januarja t. 1 

cnana ljubezniva in usmiljena žena g. Amalija Pellar, žena tu
kajšnjega gostilničarja Matije Pekla rja. Pokojna je bila znana 
daleč na okoli kot tiha, preprosta »Peklarka«, ki ni pustila no 
benega reveža praznega oditi in je bila vedno polna največje lju 
beznivosli nasproti svojim gostom. Vsa župnija in vsi znane 
Pekiarieve gostilne gotovo v tem trenutku čutijo globoko žalost 



Bistrica pri Limbusn. Prostovoljno gasilno društvo Bistrica 
priredi dne 9. januarja 1927 v gostilni gosp. Ludvik Rottner v Bi
strici gasilski venček s srečolovom. Cisti dobiček ej namenjen za 
aabavo motorne brizgalne, na kar se prosi za obilen obisk. 

Ruše. Naša tovarna za izdelovanje vžigalic je že skoro do tal 
pogorela pred leti. Zopel so jo pozidali in moderno uredili na 
■sovo. Na Silvestrovo v noči je ponovno izbruhnil iz doslej ne
jjojasnjenega vzroka požar in uničil na poslopju tovarne streho: 
K sreči je pribrzela koj po javljenju požara gasit požarna hramba 
iz dušikove tovarne, ki je ogenj s svojo moderno avtobrizgalno 
omejila in pogasila. Skoda je znatna. 

Selnica ob Dravi. Anton Lipovšek, kandidat na radičevski li
sti, je imel 2. januarja shod. Po shodu je napravil komisijonelni 
ogled občinskih cest Boča glede poprave in naprave mostov. Ali 
ai to v zvezi z agilacijo? Proti večeru je Lipovšek imel zboro
vanje pri bočkem županu. Vprašamo g. Lipovšeka, ki je gerent 

.okrajnega zastopa, ali si je za ta komisijonalni ogled zaračunal 
stroške pri okrajnem zastopu? Davkoplačevalce v mariborskem 
okraju bi zanimal odgovor na to javno vprašanje. 

Sv. Križ nad Mariborom. Na Silvestrovo je izbruhnil požar pri 
našem najbolj uglednem in spoštovanem posestniku Filipu Ga

"iundru. Ogenj je uničil do tal hišo in še eno poslopje. Hvala Bo
;gu, da je posestnik še v zadnjem trenutku se zbudil, vstal in si 
Tfešil življenje. Na mesto nesreče so prihiteli finančni stražniki, 
ki so se veliko trudili in rešili po trudapolnem delu, kolikor se je 
reSiti dalo. 

Hoče. Bralno društvo Hoče je imelo prireditev, in sicer po
poldne za mladino, zvečer pa za odrasle. Domači igralci so pred
vajali igro »Lumpacius vagabundus«. Pri popoldanski predstavi 
j e še nekako šlo, med tem ko je pri večerni predstavi beležiti več 
pomanjkljivosti. Nikakor pa nočem tem potom ubijati veselja in 
požrtvovalnosti hočkih igralcev, temveč dobrohotno pripomoči, 
da se grajevredno kolikor največ mogoče odpravi. Lumpacij va
ifabund je precej težka in zamotana igra, ter se je na splošno vi
delo, da je bila v naglici naštudirana. Limež, Šivanka in Čevljar 
so svoje vloge rešili precej dobro. Salve smeha je izzvalo slačenje 
Šivanke, telovnikov in suknjičev nikakor ni hotelo biti konca. Iz
govarjava pri gri in petju ima to napako, da se igralci poslužu
jejo dialektov, katerih ne znajo govoriti. Potrebno bi bilo, da se 
tudi na podeželskih odrih uvede enoten oderski jezik. Ostale vloge 
razen krošnjarjeve, ki je odbijala ravno v izgovarjavi najhujše, 
so bile zadovoljno rešene. Nadalje si dovolim tudi pripomniti, da 
gledalcev nič ne zanima, kdo je za kulisami, in bi bilo želeti, da se 
V prihodnje ne kažejo obrazi pri oknih in razpokah kulis. Igralci 
so bili tudi več ali manj pod vplivom, ki pa ga na tem mestu no
3em omenjati, saj se to drugič gotovo ne bo več zgodilo. Skoda, 
da društvo nima pripravnejših prostorov, ni bilo pred pričetkom 
predstave prijetno slišati, da nas je prišlo preveč. Nasprotno, 
dvorana je premajhna za število uka in užitka željno občinstvo 
in tudi blagajna bi prinesla malo večji dotok kovačev. Z vztraj
nim delom se bo ludi temu nedostatku prišlo v okom. Torej dragi 
igralci ne zamerite če sem mogoče malo preoster, le pogumno na
jprej in pokažite, da hočete napredovati. Pripravite nam zopet kaj. 
Kakor se čuje, v sosedni Slivnici pripravljajo tamošnji igralci 
prekrasno ljudsko igro »BeTček Andrejček«. Gotovo bodo šli gle
dat tudi Hočani. Brez zamere in na svidenje! —ča— 

Remšnik. Na starega leta dan smo spremili k večnemu po
čitku rajnega Martina Kašman. Bil je 42 lel mežnar pri sv. Pan
kraciju. Kot zvest delavec, pošten, potrpežljiv in skromen je bil 
povsod priljubljen. Vsako delo mu je uspelo, posbeno so znani 
ajegovi škafi na nemški in slovenski strani. Ob prevratu so ga 
sačeli sovražili obmejne izdajice ter mu grozili, ker je bil vedno 
odkrit Slovenec in pristaš katoliške slovenske stranke. Moral se 
je umakniti od meje in živel je do sedaj na Remšniku. Četudi je 
bil star, je vendar rad čilal posebno svete knjige in »Slov. Gospo
darja«. Naj mu bo žemljica lahka! 

št. Ilj v Slov. goricah. Neki gospod je ves vnet za Vodnikovo 
.družbo in druge protiverske in protinarodne židovske framason
ake liste. Oglasil se je tudi pri načelniku krajnega šolskega sveta. 
.naj za tukajšnjo šolo naroči kulturnobojne knjige Vodnikove 
družbe. Gospod načelnik je knjige čislo mirno naročil, a mi ne 
Temo, kako pridemo do tega, da bi katoliški starši in davko
plačevalci morali s svojim lastnim in za šolo ležko žrtvovanim 
denarjem še naročevati židovskoprotiversko književno blago. — 
Ali gospodje menijo te reči dati šolski deri na razpolago? In če 
knjige niso za deco, kdo naj jih čita? Ali člani učiteljskega zbora 
ne zmorejo toliko, da bi si to na svoj račun oskrbeli? — In vi to 
razširjate, ker ste napredni, kakor se izgovarjate? To je res lep 
»apredek in hvala za lak napredek, kjer naj si katolik v teh težkih 
dnevih meslo zdrave duševne hrane kupuje gnoj in nesnago! 

Gornja Sv. Kungota. Lep začetek novega leta je že drugi slo
vesni sprejem deset mladeničev v novo ustanovljeno Mlademško 
Marijino družbo. V slovesnem sprevodu so šli mladi junaki
Bojevniki za najsvetejše ideale popoldne iz župnišča v cerkev, 
ki je bila polna vernega občinstva, pred oltar njihove duhovne 
Matere Marije. Tukaj so se njim najprej razložile dolžnosti Ma
rijinih družbenikov, potem pa so vsi slovesno prisegli na sv. 
evangelij, da se bodo povsod in vselej vojskovali zoper klete so
vražnike Jezusovega evangelija ter proti kletim razdiralcem Ma
rijinega kraljestva v Gornji Sv. Kungoti. Navdušeni za slavo in 
čast Marije, izvenela je gromka beseda kol zvestoba do smrti »da 
srce zvesto kakor zdaj, ostalo bode vekomaj!« Daj Bog, da bi ti 
novi udje Marijine družbe bili res neustrašeni v izpolnjevanju 
Terskih dolžnosti, da začne naša mladina hoditi nova pola pra
vega krščanskega življenja. Dragim mladeničem pa kličemo: 
Čast vam, ponosni bodite, da sle postali duhovni sinovi deviške 
Matere Marije, ki je peklenski kači glavo strla, z njeno pomočjo 
vam bo lahko premagati vse sovražnike katoliške ideje, zato pa 
na boj zoper razširjevalce brezverske »Domovine« in »Jutra« v 
naši župniji! Slovenski Gospodar in katoliški časniki naj pre
plavijo našo obmejno župnijo! Drugi mladeniči pa se zganite in 
pridite pod zmagoslavno zastavo Marije Brezmadežne! 

Gornja Sv. Kongota. Tudi tukaj se eno revše, ki ima dovolj 
masla na glavi, muči in trudi, da preslepi naše ljudi, da volijo 
Radičevo stranko. Dobro vemo, da se revež muči in dela proti 
svojemu lastnemu prepričanju, pa radi grošev, ki jih sprejema, si
na videz poteguje. Njegov sosed, oba strašna »bogaboječa« krist
jana«, ki cerkve ne obiskujeta, se tudi drži za njegov žep. Kmetje, 
'upljani Gornje Sv. Isungctr, ne dajte se voditi za nos, da vam ne
bo pozneje žal, ko bo že prepozno! Zavrnile vsakega širokoustne 
*ai ki s e vam prijazno dobrika, to so krivi preroki, ki v ovčjih 
oblekah k vam prihajajo, a so znotraj zgrabljivi volkovi. Oklenile 
;Se Slov. ljudsle stranke, ona je za nas in naše slovensko ljudstvo! 
Krogljice nobenemu drugemu kot prestavni Slov. ljudski stranki. 

Sv. lroji,.n v si0v, goricah. Pri nas bo imela podružnica če
belarskega društva svoj redni občni zbor v nedeljo, 9. januarja. 
ob 8. uri zjutraj v samostanski dvorani. Vsi čebelarji v okolišu 
vabljeni. Odbor. 

Sv. Križ pri Ljutomeru. Kot nekak zaključek svojega letošnje
ga prosvetnega delovanja je vprizorilo naše Bralno društvo kras
no igro »Ouo vadiš«, kj n a s povede nazaj v rimske čase, v dobo 
krutega preganjanja kristjanov pod cesarjem Neronom. S to igro 
so dosegli naši vrli fantje in dekleta višek svojega požrtvovalnega 
dela in truda. Kajti spravili n;, naveden podeželski oder lako igro 
kot je >Quo vadiš«, ki operira s lako velikanskim delovnim in 
tehničnim aparatom (nastopa namreč okrog 50 oseb), je za di
ietante naravnost ogromno delo. In vendar moramo priznati, da 
Je bila igra v splošnem na višku. Le tu in tam bi bilo treba ne
katere prizore izboljšati, kar se bo lahko zgodilo pri ponavljanju. 
iVsi igralci so se potrudili in dobro rešili svoje vloge. Kretnje in 

govorjenje je bilo topol bolj živahno, kar je dajalo tudi igri večje 
pestrost, burno pri nastopili množice bi si včasih želeli več gib
čnosti in vznemirjenja. Se eno razveseljivo dejstvo smo opazili 
pri tej igri: nastopili so fantje in dekleta skoraj iz vseh vasi v 
župniji, razen uveli ali treh, kjer imajo lanlje več smisla za po
nocevanje hi pijančevanje kakor pa za izobrazbo, ba pa je pn
reuitev tako lepo uspeia, je tuui zasiuga malouedeijskcga gosp. 
župnika Fr. Oslrž, ki se je uameslo našega bornega g. ka pianu 
žrtvoval in pomagal pri režiji in zlasti pri pevskin točkah. Ob
činstvo je napolnilo uvorano uo zadnjega kotička, kar je hvaie
vreui.o, saj ima uruštvo s to igro tuui velike stroške in izdatke.. 
Naj omenim še to, ua to pot ui bilo tistega neumnega smejanja 
tam, kjer ni nič smešnega; kvečjemu kak olrok se je spozabil. — 
irTUiouiijo nedeljo, une 2. januarja in na uan Treh Kraljev, dne 
6. januarja 1927 se igra ponovi. Vsem, ki j e š e niso videli, jo prav 
topio priporočani; kajti kaj takega se reuko vidi na pouezeiskih 
Odrih, ker je združeno z velikimi stroški in zahteva mnogo 
vztrajnosti in požrtvovalnosti. — Dobravski. 

Ljutomer. Krizi našega vinogradništva skušajo razne gospo
darske korporacije oupoinoči s Itm, da prirejajo vinske sejme iii 
razstave, ' lako so se vršili vinski sejmi že ua več krajih m to z 
boljšim in slabšim uspehom. V Ljuloineru, središču slovenskega 
vinar*tva, se je pred kratkim sestavu ouhor iz zastopnikov go
s^ouarskih organizacij in občine, da pripravi vse za vinski 
sejem in razstavo v Ljutomeru. Ljutomerski vinogradniki in vi 
nogradska veleposestva so si edini v lem, ua treba po taistih viu
skiu sejmih na raznih krajih začeti z uelom tudi v Ljutomeru, ki 
je po siovesu svojih vin najprimernejši kraj, kjer naj vinski trgo
vec in gostilničar spoznata uobroto ljutomerske kapljice. Zato so 
se odločili, da priredijo vinski sejem in razstavo v četrtek, dne 
3. marca 1927, ko bo vino letnika 1926 po prvem pretakanju že 
cisto. Ze zdaj opozarjamo interesente na ta dan. Podrobnosti še 
sledijo. 

Sv. Marjeta, niže Ptuj*. Naši Orli so vprizorili igro »Garcia 
Moreno« in s tem pokazali, da razumevajo SVOJO vzgojno nalogo 
V naši lari. Kakor so nam poleti ob nastopu nudili sauove svojega 
telovadnega dela, lako so stdaj dokazali, ua se samo s tem ne za
dovoljijo, njihova naloga je še višja — umska in nravna izobraz
ba sebe in svoje okolice. In to naiogo so s to prireditvijo v pre
cejšnji meri izvršili. V kljub pomanjkljivostim i glede priprav i 
gieue izvežbanosli posameznih igralcev jim moramo priznali pre
cejšnjo dovršenost vprizontve. Nekoliko več Odločnosti in ži
vosli bi si žeieli pri nekaterih igralcih. Lvorana je bila proti pri
čakovanju poma. cisti dobiček je bil namenjen za povrnitev dolga 
na novem Odru. 1 rihounjo nedeljo po vecernicaii bodo igro po
novili. In mislim, da vsi, ki smo se je udeležili zadnjič, iaiiko pri
poročamo drugim, da ne zamudijo ugodne prilike ter se udeležijo 
prireditve. 

Sv* Tomaž pri Ormožm. Tukaj se je vršil volilni sestanek SLS 
v prostorih g. Skerieca. Možje in ianlje, ki so se v obilnem šte
vilu odzvali ,so pazno sleuin razmotrivanjem gospoda kandidata 
za oLlastno skupščino za mariborsko oblast. Razložil je pomen 
teh volitev in pokazal s tem, ua ne sme nobeuen volivec ostati 
ta dan uoma. \ se kroglice naj padejo v prvo skrinjico, ki je SLS 
in so se njeni posianu dosedaj borili neprestano za dobrobit slo
venskega ljudstva. Zato se jim je izrekla zaupnica in obenem s 
tem že naprej izrazilo zaupanje, da bo prišel čas, da nam izvoju
jejo naše pra\o , to je, da Lo Mo.enec sam na svoji zemlji gospod. 

Rucmanci pri Sv. Tomažu. Ni še bila pokopana Ana Polak, 
katero je na Lanonšcaku pri Sv. Tomažu ubn njen mož na bo
žični v c e r , že je vznemirila celo lomaževsko župnijo ter bližnjo 
OKOiko vest o ziocinu, o kakršnem pri nas še ni biio sušali. JNa 
Jaužcvo zvečer so pri posestniku Tomažu Siiak v Rucmaucih iu 
ščiii bučno seme. Pri tem so bili zbrani sosedje, kakih osem oseb, 
ter imenovani gospodar z uvema s.noma. O«.ou 9. ure je gospodar 
predlagal, naj bi šli spal; drugi pa so bili mnenja, da je še pre
zgodaj, ker so doige noči. Gus^ouar je lemu pritrdil in pustil, 
da su delali dalje. Nič hudega sluleč so se pogovarjali in luščili 
naprej. Okoli pol 11. ure, ravno ko so mislili uogoloviti, pa poči 
skozi zaprlo okno strel iz vojaške puške, ki je zurobil uve šipi ter 
prestrašil uve uekleti tako, ua sta popadali pod mizo.. Krogia pa 
je zadela gospodarja T. Silak, ki je slonel ob postelji, tako ne
srečno, da je bil v par trenutkih mrtev. Pri obuukciji se je do 
gnalo, da je šla krogla naravnost skozi srce. O storilcu še do da
nes ni nič znanega, zalo je razburjenje lem večje. Zločinec je oči
vacino imel namen ustreliti le imenovanega, ker je že meseca 
maja enkrat streljal nanj s svinčenim drobcem, in sicer tudi skozi 
zaprto okno, ko je bil popolnoma sam v sobi, a ga je le ranil, da 
je moral za en leden v bolnico. Ker zverina takrat ni dosegel svo
jega namena, je prišel sedaj boljše oborožen. Rajni zapušča 5 de
loma že odraslih otrok. N. v. m. p! 

Makote. Pri nas se je vršil volilni shod SLS. Velika dvorana 
je bila kljub mrazu polna resnih mož in mladeničev, ki so z za 
nimanjem poslušali naše gg. govornike. Narodni poslanec Falež 
je go\oril o političnem položaju. Kandidat Sagaj pa o pomenu 
volitev in o gospodarskem položaju. Kak razloček med shodom, 
ki se je vršil pri Juršiču in našim. Tam se je po imenih osebno 
obdelovalo naše vodilne može in naše kandidate; tukaj pa si 
osebno ni nihče omenil. Saj tudi tega ni treba, ker naše ljudstvo 
zna soditi in zaupa le onim, ki imajo podlago — krščansko po
štenost. Ta volilni shod je pokazal vsem našim nasprotnikom, da 
proti Slovenski ljudski stranki voditi borbo, je brezuspešno. — 
Stranka, ki ima bistre in ugledne voditelje, je trdna in nepre
magljiva. Naša stranka je dosedaj še izvojevala vsako volilno 
borbo v Makolah in tudi to bode. To si zapomnite! Svetujemo vam 
pa, da svoje strankarske fantazije kar za sebe ohranite. Saj ven
dar vidite, da vas ljudstvo ne mara in ne zaupa. Vemo, da vas lo 
jezi in v oči bode, da naši vrli možje in mladeniči več verjamejo 
našim gg. duhovnikom, kakor pa vam. Ako pa hočele res po
litičen boj z nami, ga radi sprejmemo. Bomo se vsaj malo bolj 
vzdramili in poživili, ker smo doseuaj proti vam bili preveč po
trpežljivi in si bomo malo bolj resno pogledali v oči. Kar se pa 
tiče zadnjega dopisa v »Slovenskem Gospodarju« o vašem shodu, 
se pa nič ne jezile, ampak veseli bodite, da je dopis bil bolj šaljive 
vsebine, ne pa resne, kakor bi sner moral biti. Za fante, ki jih 
dopis navaja po imenu in ki vsled tega morda čulijo žaljeni, pa 
dotični dopis ne velja. Vemo in znano nam je, da so dotični fantje 
našega mišljenja in da sploh še znali niso, zakaj so jih oni vpisali 
v svoj odbor. Enako velja o županu Novaku. Torej gg. Radičcvi 
seljaki in I uiljevi samostojneži, če imate res lako kaj korajže do 
nas, jo le poskusile, pa na svidenje dne 23. januarja 1927. 

Murska Sobot*. Najsevernejši del naše države je I rekmurje 
ali kakor se tudi imenuje »Slovenska Krajina«. Odkar je nova že
leznica, je lo lepo krajino obiskalo mnogo ljudi in vsak je odšel z 
najboljšimi vtisi. Nekaj neobhodno potrebnega pa manjka v Al. 
Soboti, ki je glavno mesto, in sicer katoliški dijaški zavod za 
gimnazijce. K Umu nam pripomore vsak, ki si kupi vsaj eno 
srečko »Martinišča«. Slane le 5 Din. Dobijo se skoraj v vsakem 
župnišču lavantinske škofije, potem pa v Murski Soboti. Segajte 
po njih dokler je čas. 

Prekmurje. Boljševiki v Prekmurju so povzročali tak strah 
med ljudstvom, da še danes z grozo govorijo o tistih časih. Ko 
pa pripovedujejo, kako so prej lako oblastni boljševili svoje 
puške zmetali v koruzo, ko je prišlo jugoslovansko vojaštvo, se 
prav u. s n a smejejo. To se je zgodilo pred sedmimi leti. Odtakral 
se je že marsikaj spremenilo pri nas a veliko je še treba, da se 
razmere zboljšajo. Predvsem pa je potreben dijaški zavod »Mar 
linišče« v Murski Soboti. To je zadeva cele Slovenije in zalo se 
na vse obračamo za pomoč. Kupujte naše srečke. Stanejo le 5 Din. 

Konjice. Podružnici Čebelarskega in Sadjarskega in vrtna* 
skega društva za konjiški srez sta imeli v Konjicah svoja redna 
občna zbora in sta si ob tej priliki izvolili nastopna odbora: Ca« 
belarsko društvo gg: Casl Janko iz Žič za predsednika, Srebr« 
Josip iz Oplotnice za podpredsednika, Brglez Franc iz Cadrama 
za tajnika in blagajnika, Essich Julij iz Loč, Pučnik Albin iz Dor 
brove in Arbeiter Ivan iz Vešenika za odbornike. Sadjarsko in 
vrtnarsko društvo gg.: Obrul Franc iz Cadrama za predsednika, 
Gosak Anton iz Zič za podpredsednika, Brglez Franc iz Cadra
ma za tajnika in blagajnika, Napotnik Matija iz Tepanjskega vrhaj 
Pučnik Albin iz Dobrove, Orož Jurij iz Zreč, Ribič Aliha iz Zič ia 
Friedl Franc iz St. Jerneja za odbornike. Vsi dosedanji p. n. čla
ni sirom konjiškega sreza se naprošajo, da ostanejo i v bodoč« 
zvesti svojim podružnicam in pritegnejo še svoje znance k so
delovanju, saj tvorita čebelarstvo in sadjarstvo jako važno pa
nogo umnega kmetijstva Člani dobe brezplačno mesečni poučni 
list »Slovenski čebelar« ozir. Sadjar in vrtnar«. Prijave s člana
rino, ki je razmeroma nizka, je nasloviti na najbližnjega p. n. 
odbornika ozir. na tajništvo obeh podružnica v Cadramu, po«šta 
Oplotnica. Občnima zboroma je sledilo jako poljudno daljše pre
davanje g. Miloša Levstika iz Celja, ki je vzbujal zanimanje za to 
velevažno kmetijsko stroko, ki prinaša veščemu sadjarju lep letni 
priboljšek ob malenkostnih izdatkih, razpravljal je nadalje o zim
skem oskrbovanju sadnega drevja ter obrazložil pomen sadjarskih 
organizacij. Zborovalci so z največjim zanimanjem sledili izva
janjem g. predavatelja. Udeležba na občnih zborih ozir. pri pre> 
davanju pa bi bila lahko obilnejša zlasti s strani kmetovalce* 
konjiške župnije. 

Škofja vas pri Vojniku. Na Radičevi listi za celjski okraj kan» 
didira pri volitvah v oblastno skupščino g. Jos. Kožuh. Vsakda 
ve, da se drevo spozna po sadu, ptič po perju in človek po svojih 
delih. Gospod Kožuh v duši gotovo ni pri radičevcih, to kaže že 
samo dejstvo, ker ga v vsej njegovi taktiki vodi samostojni de
mokrat g. Prekoršek. Ker pa pri nas sam. demokratske strank« 
nihče ne mara, in se je pojavila nevarnost, da nekatere nezado
voljneže kdo drugi ne organizira pod Pucelj Radičevo zastavo, 
kar bi sam. demokrate naravnost uničilo, je gospod Prekoršek g. 
Kožuha nataknil na samostojno demokratski trnek in ga spustil 
v PuceljRadičeve vode z namenom, da bi bil on vaba za neka
tere omahljivce in obenem pripravil ugodnejša tla za SDS. Da j« 
to resnica, se vidi tudi iz zvijače, katero so si pogruntali sam, 
demokratje pri volitvah v oblastno skupščino. Slutilo se je, da bo 
g. Kožuh pri radičevcih kandidiral na sprednjih mestih, radi tega 
so*samostojni demokratje, da bi mu ne škodovali, obenem pa ska
lili vodo, postavili mu protikandidata zid. mojstra g. Okorna ia 
Škofje vasi, g. 1 rekoršek pa, ki ima za sabo vsaj del sorodnikov, 
je stopil premišljeno na stran. Zapomnijo naj si naši nasprotniki, 
da mi ne bomo nasedli ne enim, ne drugim, ampak bomo z 
ogromno večino glasovali za Slovensko ljudsko stranko in vrgli 
krogljico v prvo skrinjico. To smo ugotovili na podlagi gotovih 
dejstev. 

Vojnik. V nedeljo, 9. jan. se na splošno željo občinstva igra 
»Stari grehi« ponovi po večernicah v posojilniški dvorani. Igra 
je zelo smešna in so se gledalci kar čudili nad dovršenostjo igral
cev, ki so prikazali res pravi tip »starih grešnikov«, kateri niti 
v starosti ne znajo trezno misliti. Režijo je imel v rokah gospod 
dr. Vrhovec, ki je ludi v tej znanosti strokovnjak. Zatorej sta 
vabljeni vsi, da se pošteno razvedrite, kajti igralo se še bo pri 
ponovitvi z večjo popolnostjo. 

Sv. Jurij ob južni železnici. Dne 27. decembra smo ob mno* 
gobrojni udeležbi spremili k večnemu počitku mladega posestnika 
Franca Regula. V cvetu svojega življenja, še le 30 let je dopolnil, 
ko je moral za vedno zapustiti skrbno ženko, onemogle starše, 
lepo posestvo in »Požarno brambo«, pri kateri je vedno in tako 
rad sodeloval. Marljivemu Francetu svetila večna luč! 

Sv. Marjeta pri Rimskih Toplicah. Pa naj še kdo trdi, da s« 
demokratje dosledni ljudje. Na eni strani trdijo, da sla vera ia 
cerkev privatne stvari; a na drugi strani pa pišejo o duhovnikih 
in verskih rečeh, da bi človek mislil, da je »Domovina« čisto na
vadno farovško glasilo. V št. 53 z dne 30. decembra 1926 je »Do
movina« objavila od tukaj celo zbirko dopisov, med njimi dva 
daljša ,ki se pečata izključno s tukajšnjima gospodoma, in sicer a 
g. provizorjem in g. zlalomašnikom. Nasproti g. provizorju s« 
opravičuje, da ga niso oni napadli v »Domovini« ampak da so 
dotični dopis v »Domovino« podtaknili klerikalci. Le bodite pre
pričani, gospodje demokrati, da je »Domovina« izključno vaš list, 
katerega se seveda naši ljudje ne poslužujejo. V drugem dopisu s« 
nesramno napada naš č. g. zlatomašnik Janžek radi tega, ker šo 
g. zlatomašnik od leta 1913 do sedaj večinoma vsako nedeljo 
opravlja pozno službo božjo, kar je vsekakor za 83 letnega starčka 
zelo naporno. Za vse Šmarjetčane, kakor tudi za župljane drugih 
sosednih župnij, kjer ni dvojnega sv. opravila pa zelo ugodno, 
da se lahko tudi tisti, ki ostanejo zjutraj doma za varuhe, udele
žijo službe božje. Domače ljudstvo, kakor iz drugih župnij, mg 
hvaležnost izkazuje. Da pa g. zlatomašnik graja v pridigah slabo 
•asopisje, je menda čisto v redu, in da »Domovina« spada v ts 
vrsto, itak vemo. Saj to trdijo sami vaši ljudje; navedem vam 
lahko odlično osebo vaše stranke, ki se je pritoževala nad vsilji
vostjo lažnjive »Domovine«. Ali hočete ime? Ali ni g. zlatomašnik 
pri svoji visoki starosti vzgled delavnosti in pridnosti marsiko
mu? Želimo g. zlatomašniku zdravja še mnogo let, da bi mu bila 
mogoče opravljati službo božjo. Tistim pa, ki mislijo, da »Domo
vina« ni proliverski list, želimo zdrave pameti da spoznajo,, da j« 
»Domovina« veri nasproten list. 

Laški okraj. Demokratom gre na volilnih shodih bolj slabo« 
V Laškem so jim ušli volilci za zajci. Za Smarjeto je bil napove
dan shod na Novega leta dan zjutraj ob pol devetih, takoj po prvi 
maši. Res je šlo precej radovednežev v I ušnikovo gostilno, kje* 
bi se imel vršiti shod, čeprav sta bila navzoča dva demokratska 
generala, ki pa sta žalostno gledala radovedne ljudi, naročenega 
dr. Bohinjca iz I jubljane pa ni bilo od nikoder. 1 judje so se ve
činoma razšli. Samo nekaj malega jih je počakalo na vlak ob 
pol desetih iz I jubljane, s katerim se je pripeljal zaželjeni dr. Bo
hinjc, ki je povedal svoj program, namreč, da je zaspal in zamudil 
jutranji vlak. Je smola, Fnkrat so krivi zajci, drugič zaspan kadi 
didat in demokratom želimo lahko noč, dobro spite! 

Loka pri Zidanem mostu. Na Novega leta dan, dne 1. januarja 
se je vršil tukaj shod SLS. Govorila sta poslanec dr. Gosar in 
kandidat Deželak. Volilci so odobrili postopanje naših poslancev 
in bodejo 23. januarja dali SLS svoje glasove. Par medklicev j« 
hotel napravili demokratski kandidat, namestnik Ilorjak iz Zi
danega mosta, ko pa je dobil odgovor, jo je žalostno odkuril 
za peč. 


